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LAPOK
.. .ezelőtt TAPOLCZA es VIDÉKE.
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Szerkesztőség cs kiadóhivatal : Fó-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.
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Hirdetfnények : megegyezés szerint. 
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balatonvidéki
állami borközraktár.

Ismeretes már olvasóink előtt, hogy 
a m. kir föidmivelésügyi kormain' az 
ország nevesebb borvidékein, a bor jobb 
órtékcsithctcse céljából borközraktara- 
kat letesit. 1 ermészetcs, hogy a borrak­
tárak egyikét a Balatonvidék, mint az 
ország egyik legnevesebb bortermelő 
vidékén óhajtják felállítani. A felállí­
tandó borraktárakért az ország nagyobb 
borvidékeinek városai versenyre keltek. 
Ilisz nagyon is méltánylandó a ver­
sengés akkor, midőn ily közgazdasági- j 
lag fontos intézmény elhelyezéséről I 
van szó. Mert tudvalevő, hogy ahol i 
azok létesülnek ott ipar, kereskedelem j 
stb. mindig nagyobb- lendületet vesznek 1 
s az illető város anyagi es erkölcsi 
haladásának tényezőjévé lesz.

-Mi sem természetesebb tehát, ha a 
vidékünkön felállítandó bor közraktár­
at Tapolcza nagyközség is síkra száll.

- Igaz, hogy a község mulasztást 
követeti el kezdetben, már akkor tiki- j 
nüllik. mikor a borközraktárak fel­
állításának eszméje megszületett, hogy ! 
azonnal nem tett lépéseket. Azon­
ban ha későbben ugyan, de mégsem 
egészen későn mégis mozgalmat in­
dított a borraktár Tapolczára leendő 
felállításáért.

Múlt számunkban említettük, hogy 
ezen ügy gyei foglalkozott Tapolcza 
nagyközség képviselőtestülete is, ahol

Marton Rezső vetette tel ez ügyet, 
amit a teljes számban jelenvolt képvi­
selőtestület élénk helyesléssel fogadott 
es inditványttevő javaslatára felirt a 
község a m. kir. föidmivelésügyi kor­
mányhoz, hogy a vidékünkön létesí­
tendő állami borközraktár Tapolczán 
állíttassák fel. Úgy tudjuk, hogy a kér­
vény már fel is ment a miniszterhez, 
ahol bizonyára tekintetbe veszik Ta­
polcza nagyközség óhajai, amely mel­
lett van a Ralatonvidék nagyobb része. 
A község kérvényczéséiiek eredménye 
azon érdeklődés, vajon mit volna haj­
landó adni a község a borközraktár 
céljáia ; amint halljuk a község nem 
riad vissza a tőle telhető áldozattól 
sem, amennyiben helyet es követ adna 
a borközraktár céljaira.

Ha tekintetbe vesszük azon .szem­
pontokat, amelyek a borraktár felállí­
tásának Badacsonylábdiban vagy Ta­
polczán leendő felállítását támogatják, 
akkor is Tapolcza mellett foglal állást 
nemcsak maga a község, amelynek 
bizonyára érdeke, har.om a vidék nagy 
részé is, — nem mondjuk, hogy nin­
csenek elfogadható érvek Badacsony­
ibból' mellett, azonban sokkal erősebb 
és elfogadhatóbb érvek támogatják a 
borközraktárnak Tapolczán leendő fel­
állítását. tizük térre szorul például 
azok érdeke, akik Labdihoz közel lé­
ven olt óhajtják a raktárt, már pedig 
a belső Balatontól távolabb cső szőlők 
birtokosai, különösen a kisebb birto­
kosok aligha vinnék borukat oda. Azon

érv pedig, hogy a bor nevesebb bor­
termelő hegyen van raktározva és 
Badacsony állomáson feladva, nagyobb 
suiylyal bir a vevő, illetőleg a vidéki 
borvásárló korcsmáros előtt; azt hisz- 
sziik ez ellenkezik nemcsak a ter­
mészetes igazsággal, hanem Badacsony 
bői termelőinek érdekével is. Mert hát 
■yy úgy tűnnék fel, hogy minden bor 
„badacsonyi“ cégér alatt lenne feladva. 
— Igaz. hogy vasúton könnyen hoz­
záférhető volna, de már a távolabb 
tekvő bortermelő hegyekről alig szál­
lítanak oda, hisz csak egy vicinális 
ut vezetne hozzá. Azt az érvet sem 
lehet elfogadni, hogy ott kész pince 
van e célra. Ily nagy fontosságú köz­
érdeket szolgáló intézmény létesítésé­
nél néhány ezer korona többlet, amely 
pinezeépitésénél felmerülne nem jöhet 
számhavehető tekintetbe. Eltekintve 
azon hathatós érvektől, amelyek Tapol- 
ez,a mellett szólnak, Tapolcza kedvező 
földrajzi központi fekvésénél fogva 
egyedül jöhet csak szóba.

Meit lapoleza a vidék gócpontja, 
járási székhely, két vicinális és egy 
vasúti fővonal végállomása. Van járás­
on óság, telekkönyvi hivatala, adóhiva­
tal, kir. közjegyzői hivatal, állami posta, 
pénzügyőri, csendőri laktanya,- vincel­
lériskolája, polg. Hu és leányiskolája, 
három pénzintézete, élénk kereskedelme 
és ipara, ahová vidékünk lakossága 

í úgy vasúton, mint a jó közlekedő uta­
kon könnyen bejöhet és bonyolíthatja 
le ügyes-bajos dolgait a borbcszállitás

TÁRCA.

Tavaszi éjszaka.

I leves lej fájás gyötörte Barlay Sándort a 
kaszinóban. Merk doktoi a háziorvosa, aki 
szintén ott volt, azt tanácsolta neki, hogy 
sétáljon egyet, mielőtt hazamegy. Barlay szót 
fogadott. Elment. Amikor künn volt, mélyen 
szívta be a friss esteli levegőt, de csaklia 
mar megint Úgy érezte mintha vaskapocs 
«ontaná össze a homlokát és vaspántok 
fűződnének a melle körül . . , Fuldokolt 
Meggyorsította a lépteit . .

A poi tás jelentette neki, hogy a feleséget 
telefonon hívták a tanácsos úrhoz, mert az 
óieg ur, Barlay atyja, —hirtelen rosszul 
lett.

Soos Imre nagyságos ur kísérte el nagy­
ságos asszonyt, - folytatta jelentését a por­
tás, — parancsolja nagyságos ur, hogy be­
fogassak ?

Barlay elnézett a portás arca mellett, az­
után szó nélkül rohant el. Futott, amíg lé­
legzete el nem állt, azután megállt, de gon­
dolatai rohantak tovább. Az öreg ur rosszul 
lvl1 ■ • Imre persze kéznél volt és segitsé 
gém lehetett rögtön . . . 0 hívta fel az or­
vost, (I rohant a gyógyszertárba, Ő értesí­
tette Helen!, (I kisérte el oda es most es

most is ott volt vele együtt ... a hűséges, 
a jóságos, a korrekt, a megrontó .

Barlaynak hevesen dobogott a szive. Őt 
nem is kívánta az atyja . . . minek is . . . 
hiszen ott volt a mindig készséges Imre.

Késéiü gyűlölet töltötte el a regi, amely 
még nem múlt cl ... és az uj, amely csak 
most keletkezett. Rohant előre. Mire az erdő 
széléhez ért, már nagyon elfáradt. E helyhez 
kellemes emlék fűzte. Házasságuk harmadik 
napján erre sétált IJelennel. Szamóczát talál­
tak. Az asszonyka az ajkáról kínálta oda 
neki az illatos gyűrni) csőt és o szemenként 
csókolta !u őket . . , beleharapott ő akkor a 
kacagó piros ajkába is . . . Eh, átkozott 
hely! itt mutatta be Helénn k először Soos 
Imrét, akivel együtt szolgáltak a hármas hu­
szároknál. Csak nem féltékenység ami most 
gyötri ?! Még ebben az ekzatált állapotban 
sem hiszi, hogy Helennek egy pillanatig is 
tetszhetnék Imrében a férfi ! Es mégis 
féltékenység féle érzés remegtette meg az 
idegeit, ha rágondolt, hogy az a másik most 
ott van a■ felesége mellett . . .

Mindig is közbe furakodott, ha ő Barlay 
Sándor, megszeretett valakit. A szive vadul 
dohogott és a halántékán is tűrhetetlenül 
lüktetett a ver. Hirtelen ül félelmes kép bon­
takozott ki emlékezetének mélyéből . . . úgy 
érezte, átéli újra .

Akkor délután együtt voltak az öreg Már­
ton Janos bírónál. Többször jártak nála, de 
nem ám a kiállhatntlan öreg miatt mentek

ok oda, a leánykája az őzszemii, karcsú 
Eima vonzotta őket, még félig gyermek volt 
a kicsike, bájos, édes és olyan nagyon el­
hagyatott az atyja oldalán. Elvágyódott, ki - 
kívánkozott silány otthonából ; és mily há­
lásán fogadott minden figyelmet, minden ba­
rátságos szót . . . Szegény kicsike . . .

Emlékszik, amikor egyszer alkonyaikor 
hazafelé lovagoltak, meghívta őt, Barlayt, 
Imre egy pohár borra magához. Nem elő­
ször történt. Délután békés vetélytársak vol­
tak ők, este, éjjel, hűséges cimborák.

Koccintottak, ittak, átkozott bor! Utána az 
öreg Juli behozta a bólét ! Anélkül ők soha­
se lehettek !

A szekrényről ki vette le akkor a játék- 
kockát ? ! Arra már nem emlékszik. Egyszer­
re csak ott hevertek az asztalon a kis fe­
kete kockák, éhesen, fénylő fehér szemeik - 
kel ...

Hát aztán ki kezdett el beszélni a kis (El 
máról ? Közben elfogyott a bólé es az öreg 
Juli újat készített. Forrók lettek a fejek ! 
Veszekedtek. Kibékültek. Káromkodtak. Csó- 
kolództak.

Lányért csak nem veszekszünk, pajtás! 
Még a legédesebb lányért sem . . . Úgyis 
csak egyikünk veheti cl . . . Hogy melyi­
künk, azt kell most eldönteni . . . Koccin­
tottak. Hogyan is történt azután ?! Ki vette 
kézébe először a kockát ? És ki tette azt a 
gyalázatos ajánlatot? Ki? Én vagy ő ?! Ki 
hozta el az Író asztalról a két ív levélpapírt,



mellett. Tapolcza varos egyik legna­
gyobb empóriuma az ország borkeres­
kedelmének és annak ellenőrzésére a 
tisztességes verseny és a kereskedelem 
megszilárdítására mintegy ellenőrző 
intézménynek is egyedül Tapolczát 
hisszük predestinálva a borközraktár 
itteni elhelyezésére még akkor is, ha 
Tapolcza csak alig hoz is arra áldo­
zatot.

Az bizonyos, hogy minden nevesebb 
bortermelő hegy szőlőbirtokosai azt 
szeretnék, ha hozzájuk legközelebb 
volna a borközraktár, azonban ez 
lehet egyéni érdek, de közérdek semmi 
esetre sem ; a vidék közérdeke az, hogy j 
a borraktár csuk Tnpolcznn legyen 
és ebből a szempontból csakis itt lehet.

Vasúti tervek.

A dr. Keresztury József és társai 
indítványára Zalavármegye törvényha­
tósági bizottsága által 1911. évi május 
9-én tartott rendes közgyűlésen .S1 79 ni 
191 1. sz. alatt elfogadott megyei vasút­
hálózat rövid ismertetése.

I.
A tervezet áll :
1. ) egy közös vonal részből Zalanova I 

és Nagykapornak közt Zalaegerszegen 
át körülbelül -10 Km. hosszúságban, j

2. ) egy keleti elágazásból és pedig
a. ) Nagykapornak—Zalaszentgrót— 

Tapolcza közt körülbelül 51 Km. hosz- 
szuságban,

b. ) Nagykapornak—Pacsa Keszt­
hely között körülbelül 31 Km. hosz- 
szuságban,

3. ) egy nyugati elágazásból és pedig
a. ) Nova—Lendvavásárhely— Bella- 

tincz- Luttenberg közt körülbelül 5! 
Km. hosszúságban,

b. ) Nova- Letenyc- Perlak -Kap- 
roncza közt körülbelül 50 Km. hosz- 
szuságban.

K szerint az egész hálózat hossza 
körülbelül 224 Km., amelyből tisztán 
Zalavármegye területére esik körül­
belül 194 Km., az egésznek több, mint

Tapolcza, 1911.

a tintát, a tollat ? ü volt, csakis ő lehetett ! 
És megfogadták egymásnak Írásban, igaz 
becsületszóval, hogy aki kevesebbet dob, félre 
áll a másik utjából ! Erre aztán újra koccin­
tottak.

A másik tizenkettőt dobott az utolsó do­
bással és kettővel, két kis fehér szemmel 
nyert!

Röhögve vágta zsebre a Barlay kötelez­
vényét, övé lett a szegény kis Elma. Hogyan 
is történt azután ? ! Elsőbben értelmetlenül 
meredt a kockákra, azután káromkodott, dü­
höngött, de a Juli még egyszer töltött és 
erre ők megint összecsókol ództak . . . na­
gyon jó cimborák voltak . . . hahaha . . .

Késő éjjel tomboló viharban, félőrülten 
vágtatott haza Barlay a garnizonba. Reggel 
aztán egy földmivesgazda talált rá az or­
szágúton. Koponyatörés, ' súlyos agyrázkó­
dás ! Közel hozzá, eltörött lábakkal feküdt a 
lova . . . Pedig kár volt, mert az a másik, 
a készséges, a jóságos, a korrekt csalt ak­
kor a kockajátéknál . . . azután elvette ma­
gának a szegény özszemti kis leányt és bol­
dogtalanná tette . . . megölte . . .

Félóráig állt Barlay az alacsony kőfal 
melleti, amely elválasztotta az országutat 
a kis folyótól. A tavaszi áradás nagyon 
megdagasztotta a kis vizet. A villamos te­
leppel szemben széttörte a faludat és ideig­
lenesen deszkával hidalták át a vizet. A viz 
sugára kéjes borzongást keltett Barlayban.

I f> 7 része, - Steyerországra 4 Km. 
Belovárkőrös vármegyére 2(5 Km.

í «• ’
E hálózat előnyei, és az általa elér­

hető czélok a következők :
1.) 40 Km. hosszú közös vonalon 

t hát felette gaz aságos módon 
j közvetlen kapcsolat,

a. ) Luttenberg (a Steyervasutak 
végállomása) — és Tapolcza (a Bala- 
tonparli vasút végállomása) között,

b. ) Luttenberg- és Keszthely (a zalai 
Balatonpart legjelentősebb fürdőhelye) 
között,

c. ) Kaproncza (a Budapest—Fiumei 
fővonal egy jelentős állomása) és 
Tapolcza között,

d. ) Kaproncza és Keszthely között.
2. ) Közvetlen kapcsolat Zalaegerszeg 

vármegyei központ és Tapolcza—Zala- 
szentgróth, Keszthely, Pacsa, Nova, 
Perlak, Letenyc, járási székhelyek kö­
zött, amelyeknek ez idő szerint, vagy 
nagyon miserabilis vasúti összekötte­
tésük van a vármegye központjával.

3. ) Előnyös csatlakozás
a. ) a már létező Zalavölgyi vasúttal 

Zalaszcntgróth és Zalaapátiban,
b. ) Celldömölk -Csáktornyái vasúttal 

Zalaegerszeg és < Nömödéren,
c. ) a Nagykanizsa Prágci boti vasút­

tal Murakirálynál a nélkül, hogy ezek­
nek forgalmát bál nily mértékben csök­
kentené.

4. ) A Zala Balatonpartnak, mint für­
dőhelynek könnyű és közvetlen meg­
közelítése egyrészt a Triest—Wien — 
vasúti fővonal által uralt nyugati, — 
másrészt a Budapest—Fiumei fővonal 
által uralt déli tartományokból.

5. ) Spielfeld—Radkersburg Lutten­
berg közt elvonuló Steyer vasutak által 
uralt steycrországi Murvavölgynek 
egyenes és állandó hozzácsatolásán a 
Balatonmellóki borvidékhez, amelynek 
ez a vidék emberemlékezet óta egyik 
legfontosabb b< irpiaca.

III.
A tervezet gondosan kerül minden 

olyan kapcsolatot, amely magának a

Jobb kezével előre tolta a fején a kalapot 
cs megtapogatta a koponyáján lévő behe­
gedt sebhelyet . ott szorította legerőseb­
ben a vasabre::.-:. . .

Hirtelenül előre rohant a folyó felé és 
csakhamar a la.] mellé ért. Rálépett a desz­
kára. Letérdelt Megtapogatta. Megfogta ! 
Csak erősen ; ! Nem engedni ide senkit!
Ez a deszka a t egyedül csak az övé ! 
Nem engedi, In >;■•, lelökjék róla ! Alatta, hogy 
zúgott, hogyan igadt az ár! Ez sem on 
gedi el többe ara. akit lelöknek innen. Bar­
lay legugol. egész hosszában végigfek­
szik a deszkára . . forró, kapzsi kezekkel 
kapaszkodik bele szinte belefájdulnak a kör­
mei. . .

* Kínát egy árnyék vetődik az útra, embe­
ri alakot olt lórii! Előre tapogatódzik a 
a sötétben, egy darabka korlátban fogódzik, 
amely megmaradt romnak. . . most oda ért 
a deszkához. . Csak néhány lépés még. . .

— Hé, mit csinál itt? Takarodjék innen 
részeg disznó !

Csak nyugalom. . . hadd jöjjön közelebb. 
— Megbolondultál, fickó ? Helyet! Nekem 

itt át kell mennem !
— Át kell mennie ?! Hahaha ! Lemész 

fiacskáin ! Le bizony !
A másik még habozik egy pillanatig, de 

azután szilárd lépésekkel lép rá a deszkára. 
Biztosan, magasra emelt fejjel I . . Újra meg­
áll.

TAPOLCZAILAPÓK

j varmegyének, vagy a vármegyére egye­
temes érdekkel biró más helyeknek 
forgalmát a vármegye területének el­
kerülésével más felé terelhetni, más­
részről megadja a lehetőséget, hogy 
alkalmas vonalakkal (pld. Zalaegerszeg, 
Zalalövő, Nagykanizsa, Letenyc, Alsó- 
lendva, Zalaszcntgróth, Sümeg, Deve- 

j cscr, Tapolcza, Nyirád, Sáska, Devc- 
cser stb.) kibővithető és forgalmában 
idegen vasutak révén még inkább emel­
hető lesz.

A hálózat egyelőre rendes nyomtá­
volságú vicinális vasútnak van tervezve, 
de hogy egészen, vagy jelentékenyebb 
részeiben II. r. fővonal gyanánt épít­
tessék ki, csak az érdekeltség hozzá­
járulásán fordul meg.

Zalavármegye törvényhatósági bizott­
sága a tervezet elfogadásával egyide­
jűleg kimondotta, hogy annak mielőbbi 
kiépítését szükségesnek tartja, s azt 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag támo­
gatni hajlandó.

A vasút tervezete vidékünknek ked­
vező, mert először közvetlen össze­
köttetést nyerünk a megye székhelyével, 
Stájerországgal s viszont e vonalak­
kal kapcsolatot nyer a tapolcza—buda­
pesti vonal s Így a Balatonvidék is, ami 
közgazdaságilag bizonyára fontos ténye­
zője volna vidékünknek. Épen azért 
vidékünk érdeke szempontjából a vasút­
hálózat tervezetét helyeselni tudjuk.

Dr. Darányi Ignác Tapolczán.
Mint múlt számunkban említettük Őnngy- 

méltósága tegnap délután 1 órakor érkezett 
1 apolezára, válasz tó kerül e* ének meglátoga­
tására, a Keszthely-felől érkező vonattal. — 
Szt.-Györgyig elébe utaztak Forster Elek, 
Glazer Sándor és Békeffy István. Keszthelyen 
az állomáson a gazdasági akadémia nevében 
az igazgató távollétében, Fáber Sándor akad. 
tanár üdvözölte. Tapolczán már 12 órakor 
gyülekeztek az állomáson fogadtatására, úgy 
a tapolezaiak, mint a vidékről igen nagy 
számban megjelentek. Ott volt Karácsony 
Kálmán főszolgabíró, Tapolcza nagyközség 
elöljárósága Mojzer Endre községbiró Hor­
váth Jenő főjegyzővel és igen sokan a vá-

május 28.

— fickó . . . ember . . az ördögbe ..hát 
el innen ! . .

Csak nyugodtan, csak addig nem szabad 
mozdulni, amíg ide nem ér !

Még egy lépéssel közelebb került. Leha­
jol. A szemei átfúrni igyekeznek a sötétsé­
get. Mélyebre hajol. Visszahökken, de egy­
úttal kitárja a karjait'

— Barlay ! Az Istenért. . . Barlay te ?! . . 
Mit keressz itt ?

Lökés . . . őrjöngő sikoly . . . rövid, 
kétségbeesett küzdelem . . . dühös viasko- 
dás . . . hörgés, . .

Barlay ! Legyen eszed ; . . Megőrültél 
. . a pokolba . .

— Le veled ! Ez az enyém . . . Egyedül 
csak az enyém. . .

Sors Imre meg jókor levetette magát a 
deszkára, a térdeivel belekapaszkodot és kar­
jaival felfogja az őrjöngő Barlay eszeveszett 
lökéseit: nem is védekezik, inkább a mási­
kat védi. Erősen védi Barlayt, de a dühön- 
gőnek óriási az ereje. Belekapaskodik az 
ellenfél ruhájába, ráncigálja . . tépi . . ,

— Le veled I . .
Egyszerre borzalmas diadalüvöltés süvít 

át az éjszakán. . .
— Végre ! . .
Velőtrázó, eszeveszett sikoly . . . utárni a 

szorosan egymásba font testek zuhanása, 
le a hullámzó, kavargó vizekbe. . .

DÓRA.
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lasztópolgárok ; ezenkívül igen nagy számú 
közönség gyűlt össze a fogadtatásra. A vo 
n!lt megérkezése után Horváth Jenő főjegy­
ző üdvözölte Unagyméltóságát, ki szívélyes 
szavakkal köszönte meg a meleg fogadtatást, 
l'.zután kocsira ült a társaság és mintegy 
40 előkelő lógat élén a fellobogózott főutcán 
a községházára hajtatott, melynek nagyterme 
zsúfolásig megtelt közönséggel, itt először 
Kedl Gusztáv a polg. leányiskola felsőbb 
osztályának felállítására az állami segély el- 
nyerhetesére kérte ünagyméltosága jóindu­
latú pártfogását, amit készségesen megígért 
jelezvén azt. hogy Tapolcza culturáiis "hala­
dása mindenkor szivén fekszik; majd Baj 
nóczy István tapolezai kisgazda üdvözölte 
Onagymeltoságát mint a földmivelő népnek 
mindenkori jóakaró pártfogóját, mire azt 
ajánlotta a gazdáknak, hogy Forster Elek 
elnök lelkes vezetése mellett csoportosulja 
nak továbbra is a gazdakörbe. Végül Hor­
váth Jenő főjegyző a kórházügyét ajánlotta 
Unagy méltósága szives jóindulatába, állami 
támogatás elnyerhetéseert, melyhez kéz se- i 
gesen Ígérte közbenjárását.

A városházáról az Eibeschütz vendéglő 1 
ízlésesén díszített éttermébe ebedre vonult 
mmtegy 80 főnyi társaság, a hol az első 
lelkoszontőt Takács Jenő' kir. közjegyző 
mondta, üdvözölte Onagymóltóságát, úgy a 
jelenlévők, mint pedig azok nevében’, kiket 
hivatásuk távol tart. Ecseteli Darányinak a 
választókkal való együttérzését, közgazdasági 
tevékenységét, melyre ft az isteni gondvi 
sulcs ls jelölte. A választók szivében — 
úgymond — a viszonyok változása nem 
idézett elő más érzést, hűek, kitartók ma­
radtak mellette. A magyarföld szeretető ve 
zeüe munkájában, magyar szivének I etörül- 
netellen belyeget nyomta munkásságára 
oromének ad kifejezést, hogy az általa jelölt 
utón halad utódja ; szól azután a választói 
jog reíormájáról, amelyben ünagyméltosága 
választóival egyetért. Végül élteti mint a 
Kerület szeretve tisztelt képviselőjét. Takács 
Jenő szavait lelkes éljenzés követte, mely 
után Darányi emelkedett szólásra, minden­
nek előtt megköszönve Takács Jenőnek mint 
választási elnöknek kitüntető szavait. Kö­
szönetét mond megválasz'ásáért, kévés kép­
viselő van — úgymond — aki oly szín 
magyar kerületet képviselne mint Ö, cs‘ amely 
kerülettel összeköti őt a közös munkálko 
dás e vidék felvirágoztatására.

Kozsönetet mond megválasztásában közre­
működő triumvirátusnak, Forster Elek párt­
elnöknek, Ley József prépost plébánosnak es 
Glazer Sándornak Üdvözli Tapolcza közsc 
get, fejlődését óhajtja, kívánja, hogy a földmi 
\elés, ipar és kereskedelem egymást támo­
gatva boldoguljanak. Válaszol Takács Jenő­
nek a választási reformra vonatkozó szavai­
ra, s végül az ország s ebben Tapolcza 
felvirágzását kéri az Istentől. Ön agy melt óság a 
szavait viharos éljenzés követte. Végül Ma- 
gyaiy Miklós kapolCbi lef. lelkész, zalai es 
peres megemlékezik a választás évfordulójá­
ul» jelzi» ho8y Ünagyméltosága volt e ke­
rület képviselőjéül predesztinálva. Sziveket 
keresett, amelyekbe a hazaszeretetei oltsa Ő 
maga példát adott a hazaszeretetre és mun­
kásságra. Párhuzamot von Lycurgos 
Spáita Darányi és Tapolcza között a 
hazaszeretet ápolásában. Kéri, hogy szcrele- 
tevel ajándékozza meg továbbra is a tanul- 
czai választókerületet - Ebéd után Őnagy- 
mcltosaga beszélgetést folytatott a társaság 
tagjaival. Ezután magánlátogatást tett Moi- 
zer Endre kozségbirónál, Horváth Jenő fő­
jegyzőnél lakács Jenő kir. közjegyzőiéi 
Lessner Sándor izr. hitközségi elnöknél 
Glazer Sándornál, Ley József prépost-plébá­
nosnál, I app László kir. jbirónál, Berger 
Manó az OMKE. tapolezai elnökénél ! 
Karácsony Kálmán főszolgabírónál, Kesaler 
Aladár ipartestületi elnöknél es özvl Vastagh 
Jánosnénál. h

T _A P O L C 2 L n r O R
E látogatások után Őnagyméltósága Fors­

ter lilék pártelnök, gyulakeszii birtokoshoz 
szállt. Ma délelőtt 8 és fél órakor Nemesgu- 
lacsról Batatonfüredre utazik.

A meleg fogadtatás, amelyben Un agy mól- 
t »saga Tapolczán mindenütt részesült, bizto­
sítéka azon erős kapocsnak, amely őt 
választó kerületéhez köti. Elismeréssel kell 
nyilatkoznunk Eibeschütz kitőnő konyhájá­
ért, zamatos jó boraiért es ;; páratlan ki­
szolgálás es figyelemért, amelyben a társas 
ebed alkalmából vendégeit részesítette.
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HIRES

Jzinház.

Csütörtökön
Másodszor került szilire a Cígányszerelem 

az előbbinél nem nagyobb sikerrel.
Pénteken

Ismert darab, a Sabin nők elrablása került 
előadásra gyér közönség előtt, pedig az elő­
adás több pártolást érdemelt volna. Külö­
nösen kitűnt közvetlen és folyékony játé­
kával Parkas Béla (Rettegi Fridolin szere­
peben), Kovács Sándor (Bányai) és Beta 
Róza Bányai tanár felesége szerep ében, de 
beleilleszkedtek a darabba a többi sze­
replők is.

Polyo ho 21-en kezdte meg Fehér Vilmos 
szmtarsulata tapolezai szereplését. Már nem 
minden ellenszenv nélkül fogadta közönsé­
günk a társulat jövetelének hírét sem, annál- 
inkább, mert a megalakult szinibizottság 
kérvényt adott a székesfehérvári kerületbe 
leendő beosztásáért, másodszor pedig Fehér 
társulata a műit évben köz ínségünket nem 
elégítette ki, továbbá, hogy a társulat Alsó- 
Icndván es Sümegen sem unott elismerést, 
nos és ha mindezekhez hozzávesszük a 
múlt hét kellemetlen időjárását, akkor a tár- 

I sulat legjobb törekvése dacát i sem csodál - 
j kozhatunk, hogy a lefolyt heten a társulat 

nem részesült abban a pártolásban, amiben 
1 apolczán a múlt években része volt. A tár­
sulat múlt évi tagjai közül négyen vannak, 
a többiek mind uj erők, azonban eddigi 
szereplésükben Farkast kivevő, alig mutat­
koznak jobb erőknek mint a múlt évi tagok. 
A színpad is kissé szebb mezt vett lel a 
múlt évinél.

Vasárnap
Bemutató előadásul Willner és Rodánszky 

3 íelvonásos regényes operettéjét „Cigány- 
szeielem" hozták szilire. Kellr ines iskolázott 
hangjával tetszett Bodán Margit, Zűri ka, 
Bihari, Jonel szerepében. F. Beéri 11 us az’ 
idén is csak úgy mint tavaly, szép játéká- 
val, ügyes mozdulataival gyönyörködtetett. 
J’eljes siker a szereplők jó játékán kívül a 
kevés közönségen es a hideg időn múlt.

Hétfőn
Bernstein nagyhírű társadalmi drámáját 

„L tanain ‘-ot hozták színre, kevés közön­
ség előtt. Bernstein neve pedig előre bizto­
sítja a színmű tartalmasságát, amibe nem 
is csalódtunk, mert valóban élvezetes estélyt 
nyújtott hallgatóinak. — Bourgade petróle­
um király személyében Farkas Béla mesteri 
jutok .it élveztük es alakításában szépen dom­
borodott ki a darab alapeszméje, a gyam- 
háiiak (Lenkei György) vagyonával játszó 
milliárdos, ki ha nyert volna, félisten társa­
inak szemében, de bukásával magával rántja 
tisztességében, becsületében bízókat. A lő- 
esemenybe szépén illeszkedik bele a hűtlen 
feleséget kreáló Arany Olga szerelmi viszo­
nyai Aloy Jamessel (Lenkei) ami férje buká­
sának egyidejűségével csak fokozza annak 
tiagikumát. A többi szereplők is jól játszot­
tak.

Kedden
Luxemburg grófja került volna előadásra, 

ha kellemetlen hideg esős időjárás nem 
lett volna, ami miatt közönség sem volt, s 
így az előadást nem tartották meg.

Szerdán
Brodt Sándor „Medikus“ című életkepe 

került előadásra. Kedves melegség vonul 
végig az egész darabon, amit érvényre 
is juttattak a címszerepben Kovács Sándor, 
Arrak szerepében Farkas Béla, Ihász Gizi’ 
(Kőris Piroska) Arany Olga (Riza) de a rész’ 
vétlenség mintha meglátszott volna általában 
az összes szereplőkön. Nem csoda, hisz a 
kev.s közönség teliruhában is didergőit, a szei- 
lős színpadon sem lehetet különben. ’

Kranitz Kálmán püspök Tapolczán. F.
10 -5 én délelőtt Kránitz Kálmán veszprémi 
püspök a kanizsai és novai járásban végzett 
be í rnál as után visszatérőben Veszprém-féle 
Adam Ivan kanonok es dr. Luttor Ferencz 
karkaplan kíséretében Tapolczára érkezett, itt 
Ley József prépost-plébános vendégei voltak. 
Ebed után Öméltósága vissza utazott Vesz­
prémbe.

Eljegyzés. Dörgicsei dr. Csemez Károly 
Csemez Pál zánkai földbirtokos fia eljegyezte 
kisgeszéni Szabó István cs. és kir. asztalnok 
ny.__ cs. es kir. huszár százados, orsz. képvi­
selő leányát Stefikét.

Varadi Károly, a székesfehérvári tanke­
rületi főigazgató e hó 19-én 50 éves korában 
meghalt.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
kepviselotestiilete 1011. évi május hó 29 en 
délután 4. órakor az alábbi tárgysorozattal 
gyűlést tart :j I. Múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 2. Hidak b állítására rendelet, 
o. Kiutalt tartás dijak bejelentése. 4. Beteg 
segélyző dijak beszerzése ügyében jelentés

Községi közmunka hova fordítása, ti. Bor­
iaktát részére adandó kedvezmény. 7. Szerv, 
szab. rendelet változtatása orvosi állással. 
8. \ égrehajtói állás rendszeresítése. 9. Híd­
mérleg beszerzése és használati dijak meg­
állapítása. b

Tapolcza nagyközség orvosa. A folyó 
ho 15-en Botka Andor elnöklete alatt meg­
kezdett községi gyűlés, Tapolcza nagyköz­
ség oivosává Dr. Lóke Mór eddigi járás or- 
vost egyhangúlag megválasztotta. A gyűlés 
után a megválasztott orvos letette az esküt. 
Az így megüresedett körorvosi állásra már 
kurták a pályázatot.

Vastagh János arcképének leleplezése
a közbejött akadályok miatt f. hó 25-én nem
volt megtartható, a lolepleplozés tehát _ a
múlt számunkban említett programmal jú­
nius ho 1 I -en délelőtt'/412 órakor lesz.

Az iparostíuionciskolák dunántúli fel­
ügyelője Feyér Gyula ma délután vizsgálja 
meg a tapolezai iparos tanonciskolát.

A tapolezai járás mezőgazdasági bi­
zottságnak újra alakítását a vármegyei leg­
utóbbi közgyűlés a következőképen ejtette 
meg. Rendes tagoknak megválasztattak •

I Hertelendy Ferencz, Forster Elek, Szezem- 
szky Gyula Viriusz Vincze, Csigó Ferencz,

I Dobiovics Miklós, Póttagjává : Takács Jenő 
landlery Gusztáv és Szigethy Ödön.

Tűzoltók nyári mulatsága. Tapolcza nagy­
község tuzoltoegyesiilete javára junius hó 

-en kedvezőtlen idő esetén junius hó 18- 
I an Burján Imre vasúti vendéglőjének kert- 

helysegeben nyári táncmulatságot rendez. 
Belépődíj 1 korona. A tűzoltók délután 4 
órakor vonulnak ki a mulatság helyére A 
mulatságot, amelyre a nagyközönséget szi-

■ 'íef.®n atJak> csuPán falragaszok utján hir­
detik. J

tiszteséges kereskedő sul,t fektet arra, hogy a ^gi hírnevű'

Pályázat internátusba való/elvételre. A
Dm ke. makói diákotthonába az 1911_] v
is.tolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi 
iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 
36, beiratási-, orvosi , butorhasználati dii 
en 40 korona. A felvételt kérő bélyegtelen 
lolyamodvanyok iskolai, születési es 1. osz­
tályú tanulóknál ujraoltási bizonyitványnyal

----------- nagy a regi
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Tapolcza, 1911.
felszerelve 1911. évi július 10. napjáig adan­
dók be a Dmke. makói diákotthonának fel­
ügyelő bizottságánál. — Részletes prospek­
tussal kívánatra kézséggel szolgál a diák­
otthon igazgatósága Makón.

Az Alföld és a Balaton. A Balatoni Szö­
vetség előterjesztést tett aziránt, hogy a baja- 
báttaszéki áthidalás elkészültével a m. kir. 
államvasutak közvetlen összeköttetést léte­
sítsen az Alföld nagyobb városaiból jDom­
bóvár és Kaposváron át a Balatonnal. Azt 
is kérte a szövetség, hogy menettérti jegye 
két adjanak ki az alföld-balatoni viszonylat­
ban. A most érkezett válasz értelmében a m. 
kir. államvasutak a bátaszék uj dombóvári 
vonal első rangusitása után figyelemmel lesz 
arra, hogy az alföldi városok és a balatoni 
fürdőhelyek között lehetőleg jó összekötte­
tések létesüljenek. A szövetség által kert 
közvetlen kocsik járatásának dolgát tanul­
mány tárgyává teszi és ily kocsik járatását 
oly vonatoknál és viszonylatokban helyezi 
kilátásba, melyeknél tényleg indikoltnak és t 
szükségesnek mutatkozik. A menettért jegyek 
kérdése már tanulmányozás alatt van. Az ! 
eszme megvalósítása uj ezerekkel fogja nö- ! 
vélni a szép Balatonvidék csodáiéinak szá­
mát.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi j 
június hó 1 tői június hó 30-ig Balatonbog- 
lár—Révfülöp — Badacsony — Fonyód és vissza 
a következő hajómenetrend lesz. Balatonbog- i 
Iáiról — Révfülöpre indul reggeli 7 óra 30 
perckor, délben 12 óra 05 perckor és este 
7 óra 05 perckor Révfülöpről—Badacsonyba j 
indul reggel 7 óra 55 perckor és délben I 
12 óra 50 perckor. Badacsonyból — Fonyódra j 
indul délután 1 óra 50 perckor. Fonyódról — 
Badacsonyba indul délután 4 óra 10 perckor. 
Badacsonyból—Révfülöpre indul délelőtt 9 
óra 45 perckor és délután f óra 40 perkor. 
Révfülöpről—-Balatonboglárra indul reggel 
G óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 45 perckor 
és délután 5 óra 45 perckor.

Életmentés a Balatonon. Badacsony­
tomajból jelentik : Szombaton reggel nagy 
vihar volt a Balatonon. A viz háborgását 
a mólón nézte a két Németh testvér. József 
és István és az unokabátyjuk Németh Bálint. 
Velük volt egy negyedik munkatársuk is. 
Egyszerre a vihar a Balatonba sodorta Német 
József kalapját. Erre a három Német csónakba 
ült, hogy kihalásszák a kalapot, de vesztükre 
tették, mert a vihar mind beljebb sodorta 
őket, a Balaton közepe felé. A három mun­
kás látta, hogy nincs más menekülés s azért 
ruhájukat a csónakban hagyva, mindhárman 
úszva próbáltak partra jutni. A vergődő 
emberek láttára a parton levő társuk a bazalt ! 
bánya kezességéhez futott segítségért, a j 
honnan Ivanits Mihály főgépész azonnal két | 
csónakon embereket küldött a fuldoklók meg­
mentésére. A két csónakon Zabó József, Biró 
József, Vastag Imre és Szed Iák József, igye­
keztek a hullámmal küzködő munkások felé, 
akiket nagy erőfeszítés után sikerült a men­
tőcsónakokon elhelyezni.

A három munkás annyira kimerült, 
hogy most betegen fékiisznek, de valószínűen 
rövidesen meggyógyulnak.

Szünidei fürdőkonviktus Faluszcmcsen 
A folyó évi nyári iskolai szünidőben Falu­
szemesen a középfokú tanintézeteknek üdü­
lésére szoruló ifjúsága részére tanári felügye­
let alatt álló konviktus fog szerveztetni in. 
p. két egyhavi turnusban: július M - töl 31 ig 
és augusztus 1-től 31-ig. Ezen konviktuso- 
kat egy az „Országos Középiskolai Tanár- 
egyesület“ kebeleben fennálló bizottság szer­
vezi és vezeti a „Balatoni Szövetséggel“ 
karöltve tisztán emberbaráti és hazafias 
szándékkal, minden üzleti érdek kizárásával. 
Az ellátásba^ lakáson kívül (3—4 egy tá­
gas szobában) benfoglaltatik : az élelmezés 
(reggeli, ebéd, vacsora és két uzsonna.) a 
takarítás, ruha- és cipőtisztítás, mosás, vilá­
gítás és fürdőzés. Mindezért havonként 100 
korona fizetendő, továbbá 10 korona felvé­
teli dij, mely a kouviktusi alap javára esik. 
Az egészségügyi felügyelet Dr. Weiner Sán­
dor bogiári kőrorvos volt szives elvállalni.

Az utazás 111 osztályú személyvonaton 
történik Budapestről együttesen. A júliusi 
csoport július l én reggel indul a déli vasút

TAPOLCZA I LAPOK
pályaudvarából, az augusztusi csoport au­
gusztus 1 én ugyancsak reggel.

A ki valamelyik konviktusban felvétetni 
óhajt, a bizottság elnökétől (Kemény Ferenc 
igazgató, Budapest, VI. Bulyovszky-utca 20.) 
Jelentkezési lapot kér és azt pontosan kitöl­
tetve neki visszaküldi. A 10 korona felvételi 
dijat és 30 korona előleget pedig a pénztá­
rosnak’ (Rados Ignácz főreáliskolai tanár, 
Budapest, VI. Ijulyovszky-utcza 26) küldi 
be, a ki ennek fejében kiszolgáltatja a Fel­
vételi jegyet, mely egyúttal nyugtául és sze­
mélyazonosság igazolásul szolgál.

— A kinek hashajtóra van szüksége,
ne kísérletezzen mindenféle mestersé­
ges szerrel, melyeknek többnyire kelle­
metlen, sőt ártalmas utóhatásuk van, 
hanem használja a világ összes orvosai 
által rendelt természetes „Ferencz József" 
keserű vizet, mert :

A párisi orvosi akadémia vizsgálata 
szerint a magyar Ferencz József kese­
rű viz „ hashajtó sókban különösen 
gazdag“, l)r. Gerhardt tanár, a berlini 
vilá ;hirü tudós ki jelenti, hogy a Ferencz 
József vizet gyakran rendeli, „mindig 
megfelelő biztos sikerrel.“ Prof. Attfield, 
London egyik legkiválóbb vegyésze 
megállapítja, hogy a „Ferencz József 
viz a legerősebb az összes Angliában 
árusított keserüvizek között“. Még 
Amerika egyik legismertebb orvosi 
szaklapja a Canadian Journal of Medi­
cine is konstatálja, hogy a valódi 
Ferencz József kcserüviz használa 
Amerikában „kíméletes hatása miatt 
az utóbbi években különösen előtérbe 
nyomult.“

Félre tehát a mesterséges hashajtó­
szerekkel ! Kérjünk a füszerüzletekben 
cs gyógytárakban kifejezetten „valódi 
Ferencz József“ vizet.

Hogyan halnak meg az emberek. ?
Az aratót lekaszálj a a halál,
A kovács elpatkol.
A kamarás beadja a kulcsot.
A molnár leőrli az életét.
A pék megeszi a kenyere javát.
A szabónak elszakad az élete fonala.
A zsokét a Szent Mihály lovára ültetik.
Az órásnak üt az utolsó óriája- 
Az anyós az örök béke honába költözik.
Az Írónak kihull a toll a kezéből.
A boldogtalan megboldogul.
A szemtelen örökre behunja a szemét.
A vaknak az örök világosság fénycskedik.
A vasutas utazik a másvilágra 
A fogorvos in hagyja a foga fehérét.
A szinusz lettt ók az élet színpadáról.
A süketnek nv gszólal az utolsó harsona.
A tenorista örökre elnémul.
A teherhordónak könnyű lesz a föld.
A kártyás eVusza kis játékait.
A löldmivest ;11". ! lik.
A Kertész a paradicsomba jut.
A muzsiku-eigae;., nak elhegedülte Szt-Dávid

[a nótáját.
A lámpagyujtogvóra örök sötétség borul.
Az aviatikusnak elszáll a lelke.
A portásnak me lyilik a menyország kapuja.
A hadvezéren a ; tlál diadalt arat.
A dijbirkozót legyőzi a halál.
A hajós boldogabb hazába evez.
A pénztáros leszámol az elettel.
A lakatosnak kihűl az élete kohója.

Az elválasztás a csecsemő életében kor 
szakalkatö esemény, mely kihatással van 
további fejlődésére. Csak egy esetben bizto­
sak a szülők abban, hogy a gyermek az 
átmenetet baj nélkül kiállja : ha a „Phoshatine 
Falberes“ gyermek tápszert adják neki és 
ezzel vezetik be a szilárdabb tápszerek meg- 
emészthetését. A Phoshatine Falberes követ­
kezőben a gyermek megerősödik, húsa meg­
keményedik es a fogzáson könnyeden esik 
túl Egy nagy doboz, elegendő 3 hétre, ára 
3 korona 80 fillér. Főraktár: Zoltán Béla 
gyógyszertára, Budapest, Y Szabadság-tér.

május 28.
Az „Élet“ 22. száma a következő gazdag 

és változatos tatalommal jelent meg : Vasár­
napi levél : szenzációk. -— Shakspere szülő­
földjén. Dr. Radványi Kálmán. —- Öt perez
Pithia asszony szalonjában. Xsirkay János. ..
Lótusz-levelek. (Költemények.) Biaczovszky 
István. -— Selene. (Regény.) Orbán Rezső. — 
Johannes V. Jensen. A „Monsun“. — A 
sikátorban. Várkonyi Titusz. — Csütörtök 
ur. (Regény.) Chesterton-lievey. - - Könyvek 
— Színház. — Zene. — Mozgóképek. 
Szerkesztői üzenetek. — Az „Élet" szerkesz 
tősége és kiadóhivatala. Budapest, VII Dam 
janich-utcza 50. sz. alatt van.

Csődtömeg eladás.
Vb. Preisz és Ligeti tapolezai bej. cég

csődtömegét — mely a csődleltár 1 -1430
tételszámú alatt felvett üveg, edény, diszmű, 
festék árukat és üzletszerelvényeket tartal­
maz, s melynek beszerzési ára 23217 korona 
46 fillért, becsértéke pedig 17445 koron 29 
fillért tesz ki — a csőd választmány nak folyó 
évi május hó 26. napján hozott jóváhagyó 
határozata folytán eladom.

A venni szándékozók zárt levélben teendő 
ajánlatát folyó évi június hó 6. napjának 
déli 12 t'rráig fogadom el, az ajánlat bizto­
sítására szolgáló 1745 korona bánatpénz lefi­
zetése kapcsán.

A beérkező ajánlatok az érdeklődők jelen­
létében lesznek felbontva
folyó év junius 6-án délután 2 órakor 
alulirt csőd tömeg gondnok irodájában Ta- 
polczán.

Amennyiben a csőd választmány és tömeg- 
gondnok a beérkező ajánlatokat kielégítőknek 
nem találná, ez esetben tömeggondnok 
nyomban nyilvános szóbeli verseny tár­
gyalást folytat le a venni szándékozókkal, 
s a legmagasabb ajánlatot tevő félnek vételi 
ajánlatát elfogadja, vagy visszautasítja a 
csőd választ many hozzájárulásával.

Az írásbeli, s illetve szóbeli ajánlat az 
ezt tevő felet mindaddig kötelezi, mig aján­
lata visszautasítva nem lesz.

Kinek ajánlata elfogadva nem lesz, bánat­
pénzét nyomban visszakapja, s ajánlatának 
vissza utasításából a csődtömegre joghátrány 
nem származik.

Akinek az ajánlatát a csődtömeggondnok 
és csődválasztmány elfogadja, az mint vevő 
fél köteles a vételárt — a vétel után járó 
kincstári illetékkel együtt — a csődtömeggond­
nok kezére nyomban lefizetni.

Ha u leltetek a vevőfél nem teljesíti, úgy 
az adásvételnek a joghatálya azonnal meg­
szűnik, az ajánlatot tevő bánatpénzét a csőd­
tömeg javára elveszti, s ezen felül amennyiben 
a csődtömeg az ajánlott összegnél olcsóbban 
lenne szabad kézből eladva, köteles a szer­
ződést szegő vevőfél az általa ajánlott és az 
uj eladással elért újabb vételár közötti külön­
bözeiül kár elmén a csődtömegnek megfizetni, 
mely összegbe az elveszettnek jelentkező 
bánatpénz betudva nem lesz.

A csődtömeg u beszerzési ár és becsár 
helyes megállapításáért, továbbá az áruk 
hasznavelietősége és a leltározás .elyessége- 
ert szavatosságot nem vállalván, ajánlatot 
tévő a folyó évi junius 6. napján meglévő 
tényleges állapotnak figyelembe vételével tar­
tozik ajánlatát megtenni, — úgy, hogy az 
ajánlat elfogadása után a" vevőfél az eladó 
csődtömeggel szemben kifogást semmi elmen 
sem támaszthat.

Vevőfél tartozik az árukat a mai üzlet és 
raktárhelyiségből 8 nap alatt elvinni, s ez 
idő alatt sem szavatol a csődtömeg az áru 
és berendezés megőrzéséért.

Ajánlatot tevő ezen feltételek kötelező vol­
tának tudatában teszi ajánlatát.

Az érdeklődők a leltárt a csődtömeg- 
gondnoknál bármikor betekinthetik, úgy 
szintén megtekinthetik csőd tömeggond nők 
közbenjöttcvel az eladás alá kerülő áru­
raktárt

Dr. Kovács Vilmos
ügyvéd

csődtömeggondnok.
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Tapolcza, 1911
2929. Zalaegerszegi kir. törvéayszék.

P. 1911.
Hirdetmény.

A tapolczai húsfogyasztás! szövet­
kezet felszámolás alatt bejegyzett cég 
felszámoló bizottsága ezennel közhírre 
teszi, hogy a szövetkezet felszámolása 
a zalaegerszegi kir. törvényszék, mint 
kereskedelmibiróság 2929 P. 1911. sz. 
végzésével a czégjegyzékbe bejegyez­
tetett, ennélfogva felhivatnak mindazok, 
akiknek a szövetkezettel szemben köve­
teléseik vannak, hogy azt ezen hirdet­
ménynek harmadszori közzétételétől 
számított 6 hónap alatt a felszámoló- 
bizottságnál annál is inkább jelentsék 
be, mert elleneseiben követeléseik fi­
gyelembe vétetni nem fognak.

Felszámoló-bizottság.

Árverési hirdetmény.
R „Tapolczai lecsapoló társulat" részé­

ről közhírré teszem, hogy a Társulat 
tulajdonát képező malom, a hozzátar­
tozó 130 D-öl kert, 1 hold 992 [j-öl 
rét, 880 Q-öl legelő, 1000 [H-öl ház­
udvar és 400 I J-öl nyert réttel együtt 
— viz jog nélkül folyó év junius 
hó 20-án délelőtt 10 órakor Tapolcza 
község tanácstermében nyilvános szó­
beli árverésen a legtöbbet Ígérőnek cl 
fog adatni.

Árverési feltételek :
1. ) Kikiáltási ár 8000 korona, ezen j 

alul nem fog eladatni.
2. Árverezni szándékozók tartoznak 

az árverés megkezdése előtt, a kikiál­
tási ár 10 " „-át, vagyis 800 koronát 
az árverést vezető kezéhez, — mint 
bánatpénzt —- letenni.

3. vételár 50 ", „-ka az árverést kö­
vető 15 nap alatt, 50 %-ka pedig a 
bánatpénz betudásával az árveréstől 
számítva 3 hó alatt 6 " ,,-os kamattal 
együtt fizetendő le, de azonnal is le­
fizethető.

4. Kiköti magának a Társulat, hogy 
az árverés befejeztével az esetleg ér­
kező zárt ajánlatokat is figyelembe 
veszi.

Tapolcza, 1911. évi május hó 17.
Mojzer Endre

elnök.
llorzáth ■/end 

igazgató.

9
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TAPOLCZA! LAPOK
Zalamegye közigazgatási bizottságától.
2093. sz. kib. 1911.

fiirdetmény,
A m. kir. államvasutak szombathelyi üz­

letvezetősége jogot nyervén a Nemestörde- 
micz község határában a ncmestördemiczi 
7őt) szám tjkönyvben 818 515, 820'513 
824 512, 822. 512,826/51 1, 828.510, 831 508i 
833 507, 836 505, 841 505, 839 505, 835 505, 
843/504 hrszám, továbbá a nemes- 
tördemiczi 584 sz. tjkvben 514 hrsz., 588 
sz. tjkvben 820 510. hrsz. ;>06. sz. tjkvben 
509 hrsz., — a 10. tjkvben 506 hrsz. alatt 
felvett ingatlanoknak a kisajátítási összeírás­
ban feltüntetett részeinek kisajátítására, — 
az 1881. évi XLI, t. cikk 36 tO. §§-sai 
alapján való eljárás czéljából Odor Géza, 
Ferster Elek, Goszleth Lajos es Czobor Má­
tyás megyei aljegyzőből álló bizottság kül­
detett ki. Ezen bizottság eljárásának határ 
ideje 1911. évi május hó 3Lének délelőtt 
9 órája, a küldöttség találkozási helye Ne- 
tnestördemicz vasúti állomás felvételi épü­
lete.

A v< natkozó kisajátítási t :rr és összeírás 
Nemestördemicz községházánál közszemlére 
ki tétetvén, ott az érdekeltek áltál 1911. évi 
május hó 12-ikétől május inig megtekint­
hetők.

A kiküldött bizottság kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is érdemileg fog 
határozni, lm az érdekeltek közül senki sem 
jelenik meg

Kelt Zalaegerszegen, 1911 május 9-én.
(14 H ) A'vay Lajos

Z til am ugye alispánja, mint 
a közig. biz. Ii. elnöke.

limjUö £,o.

Csáit vi László-u. 9. sz. házban

egy két szobás lakás
folyó évi október 1 -tói.

1 bútorozott szoba
pedig iizotniiil kiadó.

Bővebbet
a kiadóhivatal.

E
SqHá hÓ-V d Kisfaludy Sándor­
odul* IIdZ. utcza 7. sz. alatt

mely áll: 6 szoba, 2 konyha
s mellékhelyiségekből esetleg 2

szobás lakás bérbeadó.
Bővebbet :

özv. HUPPRM FERENCZNÉ,

wnsksresliedós
zrzzztt T a p o i. c z a. ---------
\ janija 'Uaiul,tan migyvulns luk,, r.kt.i,.:- Nechaile 
Fonencz sznhadnlmii/.oll „AUSZTRIA“ permetező 

j >1; veti Lili kcszii.'ivn rk lóraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, léqnyomásu, Mayfarth ,• Edier vermore 

; permetezők, im-lv ,ku, .sva • mm, bwsát .fc |||v,.

Szénkénegezók ihgy Borszivattyuk bor
tömlők íl leinricli reiidszs Ekek, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai
í továbbá a légiin- i • < rr ,I tvvobh választók S 2 0 I Ü p i ti •> 6 K fa Ö ?,

Líitichi es Pieper vadászfegyverekből,
j unton és sffeafi ppetiioi

Nehéz első rendű AUSZTRIA
j permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktar hasznait vasúti 
sínekből es vasgerendákból.

Szép, egészséges bükkhasáb- 
fát, biikkdorongfát és cser- 

nasábfát
száIlit waggononkint

MORGENSTERNIGNÁCZ
fakereskedö

^ *'» * X V- <“ n < !»• 1* «'* t <► 11.
Lrdeklődőknek bővebb felvilágosítást 

nyújt a cég vagy megbízottja :

Készlet Jenő Tapolczán.
Eladó ház.

Tapolczán a Bacsányi-utcában 
lévő 31. száma ház, mely 3 
szoba, előszoba, konyha, éles- 
kamara, istálló, íaliáz és paj­
tából áll. szabadkézből eladó.

Értekezhetni
Sziics Róza

tulajdonosnál.

Rézkénpor
1 T)PPEK GYULA

füszerkercskedőncl Tapolczán.
Óvakodjunk az utánzatoktól !

helical 1 Kerékpár |
1 ctszetős

és értékes
kivitel.

Diszárjegyzé- 
ket ingyen küld

1 Preinter müvek

■in 1
. -sgéjsprjj/L

_r'

f V w i
tíLu..:... :EéÉm3

1 Legtökéle­
tesebb ki­

vitelű
Diszárjegyzék

ingyen,
ÉGER Csehország

Képviseli :
Molnár Kálmán Tapolczán.

ÍR

•c . v.- Sk •'j tfú• -r.j ‘

EfiŰI
isztitó kivonat!-at#

hirdetmény,
Néhai özv. Szalmássy Fercnczné ha­

gyatékai képező lesenezeistvándi 
6 szobás lakás, gazdasági épü­
letek, nagy konyhaként, gyümöl­
csös. szőlő, szántóföld, nét, ter­
méssel vagy annélkül ; továbbá Sárvár 
és rábasömjeni határban levő mintegy 
110 hold, szántóföld és Pétből álló 
birtok eladó.

Bővebbet:

Viriusz Vinczénél
Balatonszepezd.

Lv'-Aur . „r8appst.

V
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hí idő drága ! 
STEINER ZSIGMOND %

Csa k egy perez 
TAPOLCZA, =

I

vaskereskedő, lakatos, bádogos és rézműves,
tisztelettel ajánlja sajatkószilményü legújabban szabadalmazott

|M'ronosz,|»oi'a 1 * 5 0 1 í > í M rP ín /. < > < i 1L I * ló ' 1\
Lzen permetező gépet egy perez alatt minden szerszám nélkül tel­

jesen szabadkézzel szétszedheti bárki és összerakhatja.
Lzen permetezőhöz nem kell gnmmilap ; minden szőlősgazda tudhatja 

mennyi megtakarítás az. Legnagyobb előnye még, hogy a szerkezet a 
gép oldalán van, belül semmi Ones, lehet látni hogyan működik.

Javitas teljesen feleslegessé válik. — Lzen permetező ilyen előnyök 
mellett esak I* i*on«t. Régi gépek átalakítása 1<< >v< > nzt.

Minden egyes gépért 3 évi teljes felelőséget vállalok.
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Szent László-utczai házamban
4 szobás lakás hozzátartozó 
ópü lötök kel egy fi It április 2 i - 
re kiadó, esetleg szabadki'z- 

bőJ eladó.
Harokliáz. íizletlielyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Pru$ka Ferencz.

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ÁRUOSZTÁLYA
SZOMBATHELY.

Ajánl; Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malom berendezése 
két, ben z i n és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva és kötél árukat, min­

dennemű

műtrágyát kartelen kívül,
vetőmagvakat, erőtakarmány féléket,

belföldi és porosz
ií o T- x. m x *•: r
kováesszenet meszel es czementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb stb.

MÉRSÉKELT ARAK ! 
Méltányos fizetési feltételek!
Központi iroda : Községi-ulcza 2.

Raktár; 5zéll Kálmáii-utcza 25.
Árajánlattal és költségvetéssel dij i

mentese n szogátunk. ]I
Képviselők minden községben kerestetnek. i
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épület- 1's műlakatos I apoleza, \rany János-utcza, a zárda-kert
átellcnéhen.

Készít mindene téren előforduló épületvasal asfc, modern 
takar éktüz hely eket, lépcső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

KI fogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szenkénegezo és permetező gépek javítását a lehető 
Iegjutsnyosabb arak mellett.

Állandóan nagy rakt.v'on tartok takaréktüzhelye két és 
permetező gépreszeket AY/ógvu/ mimlrnlrlr mrrlr^jnviutst
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minden munkás a szőlőhegv', a gyü- 

i moleskert, a dohány termények, a 
l komlctelcpvk, burgonyaültetvények­

nél stb ———
ugyan azon munkát,
éli el, mellhez különben mindkét 
kéz szükséges volt, ha a fényesen 
bévé1! ö n m ü k ö d ő p e r m etc z ö.
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alkalmazlalik. Ezerszer vált be és nélkülözhetetlen,

minden kárt iony élősdiek
levélbetegségek, rovarok stb. megsemmisítésére. 
Ma elvitáz hatatlan legjobb és legolcsóbb permetező!

Kérjen dl. számú képes árjegvzéket. '»

MRYFRRTH PR. és TSR.
ezéglől Bécs, II. Taborstrasse 71 szám,
EiW* 650 1 díj, aranyerem stb, "3|6ö 

Képviselők kerestetnek !
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Lőwy B. ^yorssajtóján Tapolczán.


